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Έκκληση Ελλάδας στον ΟΗΕ για 
αυτοσυγκράτηση, αποκλιμάκωση και 
διπλωματική επίλυση για το Ιράν
/ Επικαιρότητα

Μιλώντας στην έκτακτη συνεδρίαση του Συμβουλίου 
Ασφαλείας του ΟΗΕ, ο Μόνιμος Αντιπρόσωπος της Ελλάδας στα 
Ηνωμένα Έθνη, Πρέσβης Ευάγγελος Σέκερης, απηύθυνε ισχυρή 
έκκληση για αυτοσυγκράτηση και διπλωματία, εν μέσω της 
ταχέως επιδεινούμενης κρίσης ασφαλείας που ξέσπασε μετά τα 
πλήγματα κατά ιρανικών πυρηνικών εγκαταστάσεων.

«Είναι η τρίτη φορά σε δέκα ημέρες που το Συμβούλιο συνέρχεται σε έκτακτη 
συνεδρίαση, και δικαίως», τόνισε ο κ. Σέκερης, επισημαίνοντας ότι «η κατάσταση 
είναι πλέον πιο επικίνδυνη από οποιοδήποτε σημείο μετά την 13η Ιουνίου».

Αναφερόμενος τα στρατιωτικά πλήγματα σε πυρηνικές εγκαταστάσεις στο Ιράν, ο 
κ. Σέκερης ανέφερε ότι η Ελλάδα “παρακολουθεί πολύ στενά και με ανησυχία την 
εξελισσόμενη κατάσταση” στη Μέση Ανατολή και επανέλαβε την έκκληση της 
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Ελλάδας προς «όλα τα μέρη να επιδείξουν αυτοσυγκράτηση», υπογραμμίζοντας 
ότι «δεν υπάρχει ανάγκη για περαιτέρω βία, ιδίως λόγω των ενδεχομένων 
σοβαρών συνεπειών».

Τόνισε την ανάγκη να δοθεί η δυνατότητα στους «επιθεωρητές του ΙΑΕΑ να 
επαναλάβουν τη δραστηριότητα τους και να ελέγξουν την κατάσταση των 
αποθεμάτων εμπλουτισμένου ουρανίου καθώς και τις υπόλοιπες δυνατότητες του 
Ιράν για εμπλουτισμό».

Τέτοια επαλήθευση είναι κρίσιμη, ανέφερε, καθώς «η παγκόσμια αρχιτεκτονική μη 
διάδοσης και η περιφερειακή, αλλά και εν δυνάμει παγκόσμια, ασφάλεια δέχονται 
έντονες πιέσεις».

Ο κ. Σέκερης εξέφρασε τη διαρκή ανησυχία της Ελλάδας για το πυρηνικό 
πρόγραμμα του Ιράν, δηλώνοντας ότι «δεν θα πρέπει ποτέ να του επιτραπεί να 
αποκτήσει πυρηνικά όπλα».

Υπενθύμισε ότι «έχει υπάρξει επανειλημμένα προειδοποίηση για παραβιάσεις 
δεσμευτικών εγγυήσεων και των υποχρεώσεων του Ιράν στο πλαίσιο του Κοινού 
Ολοκληρωμένου Σχεδίου Δράσης (JCPOA)».

Στο πλαίσιο αυτό, υπογράμμισε ότι «το Ισραήλ έχει δικαίωμα στην αυτοάμυνα και 
στην ειρηνική και ασφαλή συνύπαρξη με τους γείτονές του».

Ανέφερε ότι στο Συμβούλιο «έχει υπάρξει διαφωνία πολλές φορές για το εαν το 
ιρανικό πρόγραμμα ήταν αποκλειστικά ειρηνικό ή όχι» και σημείωσε ότι «όποια κι 
αν είναι η υπόθεση τέτοια υψηλά επίπεδα εμπλουτισμένου ουρανίου σε μια τόσο 
ασταθή περιοχή όπως η Μέση Ανατολή, δεν μπορούν παρά να δημιουργούν ακραία 
αβεβαιότητα και αστάθεια».

Επίσης τόνισε «τη ζωτική σημασία της προστασίας των αμάχων και από τις δύο 
πλευρές», εκφράζοντας την «έντονη ανακούφιση» του για τη διαβεβαίωση του 
Γενικού Διευθυντή του ΙΑΕΑ, κ. Γκρόσι, ότι «μέχρι στιγμής δεν αναμένονται 
επιπτώσεις στην υγεία των πολιτών ή στο περιβάλλον εκτός των πληγεισών 
εγκαταστάσεων».

Ολοκληρώνοντας την τοποθέτηση του ο κ. Σέκερης ανέδειξε την ανάγκη της 
αποκλιμάκωσης ως «το πρώτο βήμα προς μια βιώσιμη ειρήνη».



Ζήτησε από τη διεθνή κοινότητα και τις δυνάμεις επιρροής να «αναλάβουν 
πρωτοβουλία και να προσφέρουν μια διπλωματική διέξοδο, η οποία θα πρέπει να 
περιλαμβάνει τις αναγκαίες εγγυήσεις ασφαλείας».

«Οι εμπλεκόμενοι πρέπει να ενεργήσουν σε πλήρη συμμόρφωση με τον Χάρτη του 
ΟΗΕ, το διεθνές δίκαιο και το διεθνές ανθρωπιστικό δίκαιο» ανέφερε και 
επικαλέστηκε την αρχαία αρετή της “σωφροσύνης”, καλώντας «όλα τα μέρη να 
επιδείξουν τη μέγιστη μετριοπάθεια και να εμπλακούν σε διάλογο και διπλωματία».
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